

регулювання, а на макрорівнях – стратегічне регулювання. Підприємство як соціально-економічна система є відкритою системою, через яку у взаємодії із зовнішнім середовищем проходить велика кількість інформаційних, речових, енергетичних потоків, що також ускладнює побудову системи економічної безпеки підприємства, адже ця система повинна складатися із заходів постійного моніторингу, прогнозування та моделювання можливих впливів.

Оцінювання рівня економічної безпеки підприємства, дослідження можливих сценаріїв розвитку складних відкритих систем проводять на основі застосування нечітко-множинних моделей та когнітивного підходу, що дає можливість здійснювати аналіз альтернативних сценаріїв.

Список використаних джерел:

1. Нікітіна А. Управління економічною безпекою підприємства в умовах глобалізаційних перетворень. *Вісник соціально-економічних досліджень*. 2015. № 3 (58). С. 144-150.
2. Діденко А. В., Протопопова Н. А. Захист соціально-економічних систем: аналіз та моделювання. *Економіка та суспільство*. 2022. № 38. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1310>.

ПРОТОПОВА Н. А.,

*старший викладач кафедри
аналітичної економіки та менеджменту
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ*

ІВАНЧУК Ю. Г.,

*викладач кафедри
аналітичної економіки та менеджменту
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
начальник відділу контролю
у сфері будівництва
Східного Офісу Держаудит служби*

ПОДАТКОВИЙ АУДИТ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

З 07.03.2022 вступив в дію Закон України № 2118-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо особливостей оподаткування та подання звітності у період дії воєнного стану», згідно з яким підрозділ 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України доповнено п.п. 69.9 пункту 69 та встановлено, що тимчасово, на період до припинення або скасування воєнного стану на території України, для платників податків та контролюючих органів припиняється перебіг строків, визначених податковим законодавством та іншим законодавством, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи.

Зважаючи на викладене, у період з 24.02.2022 до припинення або скасування воєнного стану на території України зупинено перебіг строків щодо оскарження рішень контролюючих органів, встановлених статтею 56 Кодексу, та/або щодо скарг платників податків, які не розглянуті станом на 24.02.2022. Таке зупинення не породжує будь-яких наслідків, передбачених статтею 56 Кодексу. Про призупинення документальних, камеральних та фактичних перевірок у період дії воєнного стану Законом України від 03 березня 2022 року № 2118-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо особливостей оподаткування та подання звітності у період дії воєнного стану», у зв'язку з Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» затвердженого Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-IX «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні», підрозділ 10 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України доповнено п.п. 69.2 пункту 69 та встановлено, що тимчасово, на період до припинення або скасування воєнного стану на території України, податкові перевірки не розпочинаються, а розпочаті перевірки зупиняються. Зупинено проведення документальних, фактичних та камеральних перевірок, що були розпочаті до 24 лютого 2022 року та не були завершеними, на період по останній день календарного місяця (включно) у якому завершиться дія воєнного стану. Таке зупинення перериває термін проведення перевірки та не потребує прийняття будь-яких додаткових рішень контролюючим органом. Документальні, фактичні та камеральні перевірки, які мали розпочатися у період з 24 лютого 2022 року та не були розпочаті, переносяться на період по останній день календарного місяця (включно) у якому завершиться дія воєнного стану. Перебіг строків, встановлених ст. 86 та ст. 56 Податкового кодексу України, зупинено на період по останній календарний день місяця (включно), у якому завершиться дія воєнного стану [1].

Треба зазначити, що незважаючи на широке використання в науці та практиці дефініції «податковий аудит», в українському законодавстві відсутнє формулювання такого виду перевірок. Акцентовано увагу на двох основних підходах до тлумачення податкового аудиту:

- 1) аудиторський;
- 2) контролюючий.

Проаналізувавши використання визначення «податковий аудит» визначено, що за кордоном як державні органи, так і незалежні аудиторські компанії таке поняття використовують по відношенню до перевірок, здійснюваних податковими органами, тоді як здійснення перевірок у сфері оподаткування незалежними аудиторськими компаніями відносять до перевірок дотримання податкового законодавства, які не є аудитом по суті.

Отже, треба наголосити, що дефініція «податковий аудит» не може бути денотатом по відношенню до обох перевірок, оскільки має місце наявність відмінностей у механізмові здійснення податкового аудиту незалежними аудиторами та контролюючими органами. Пропонуємо застосування таких предикаторів як «державний податковий аудит» та «незалежний податковий аудит».

Список використаних джерел:

1. Податковий аудит під час воєнного стану. URL: <https://uteka.ua/ua/publication/news-14-ezhednevnyj-buxgalterskij-obzor-39-nalogovuj-audit-vo-vremya-voennogo-polozheniya>.
2. Артюх О. В. Податковий аудит як завдання з надання достатньої впевненості. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Економіка і менеджмент*. 2015. Вип. 12. С. 235-238. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_eim_2015_12_55.

ПУШКАР О. І.,

професор кафедри

комп'ютерних систем і технологій

Харківського національного економічного університету ім. С. Кузнеця,

доктор економічних наук

ТАТАРИНЦЕВА Ю. Л.,

доцент кафедри обліку і фінансів

Національного технічного університету

«Харківський політехнічний інститут»,

кандидат економічних наук

АРТЮХОВА А. М.,

здобувач вищої освіти

Національного технічного університету

«Харківський політехнічний інститут»

РОЗВИТОК РИНКУ СУЧАСНИХ ФІНАНСОВИХ ПРОДУКТІВ ТА ПОСЛУГ НА ОСНОВІ ІНТЕРНЕТ ТЕХНОЛОГІЙ

Глобалізація світової економіки, пандемія, поширення Інтернету, стрімкий розвиток інновацій в ІТ призвели до того, що багато країн почали розглядати питання розвитку фінансових продуктів та послуг на основі Інтернет технологій. Інтернет справив глибокий вплив на сектор фінансових послуг, кардинально змінивши вартість і можливості маркетингу, розповсюдження та обслуговування фінансових продуктів і дозволивши розробляти нові види продуктів і послуг. Це в свою чергу вплинуло на те, що електронні фінанси стали важливим аспектом у всіх економічних і фінансових секторах. На сучасному етапі основним трендом розвитку глобальної економіки є цифровізація, що являє собою процес поширення цифрових технологій в усіх аспектах бізнесу. Україна теж активно залучається до процесів глобалізації цифрового економічного простору та здійснює трансформацію економіки [1].

В умовах цифровізації сучасної економіки відбувається перетворення в усіх сферах господарського життя, в тому числі у фінансовій. Цифровізація є загальною характеристикою більшої частини сучасних фінансових інновацій і обумовлена зростанням впливу інформаційно-комунікаційних технологій